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До всіх культурних народів світа.
Відклик Загальної Української Ради.

За всяку ціну аа взяла ся російська ім
перія підбити українські землі Австро Угор* 
шини: Галичину, Буковину і північну Угор
щину, і від довшого часу приготовляла сі 
свої завойовницькі пляни.

В 1911 р. Столипін отверто висказав, 
що Росія від 17-го столїтя завсїгди борола 
ся з українством і буде з ням дальше бо
роти ся, бо воно загрожує єдности і непо- 
дільнести держави. При сім він зазначив, що 
українство в Росії має жерело в австрійській
.̂'.личині. Сей ПОГЛЯД С то л и ги ї.я потвердив 

'тако ж  ’ Сазонов перед війною і пару разів 
щдчае війни.

Дійсно! Гноблена в Росії українська на
ціональна думка і культурна праця мусїла 
ш-.'кзти захист)- поза межами сеї держави і 
знайшла його в двох австрійських провін
ціях: Галичині й Буковині', де живуть 4 мі- 
лїони українського населеня і де завдяки 
конституційним свободам могло розвивати 
ся українське національне житє. В творчості: 
сього житя брали участь і російські Українці і 
дорожили Галичиною як своїм Піємонтом. Але 
чим більші поступи робили Українці в Австрії, 
тим явнїйше виступали наміри російського 
праеительстяа прибрати до своїх рук австрій
ську Україну, щоб і тут здавити українське 
національне житє.

Вже вдруге підчас сеї війни насуваєть 
ся на українські землі Австро-Угор шини ро
сійський наїзд. Вдруге українське населє Га
личини, Буковини й північно східної Угор
щини має попасти в огонь ваціонального
і релігійного переслїдуваня з боку Росії.

Підчас першого наїзду Росія з найбіль
шою брутальності# стреміла де певного зда
влена українського житя: заборонено ужи
вати українську мову — мову навчаня в шко 
лах, мову проповіди церковної, мовупублич- 
ного житя, розговірну, рідну мову населеня; 
заперто українські школи, товариства й ін 
ституції ; заборонено пресу і цїлу українську 
літературу; нищено бібліотеки і архиви; вяв- 
нено ї вивожено в Сибір українських діячів; 
забирано малих дїтий і вивожено масово 
в глубину російської' держави для внхованя
з них яничарів; греко - католицькі церкви 
перемінювано на православні; насильно за
проваджувано пракславє; митрополита гр.- 
кат. церкви гр. Андрія Шеяпшького ареш
товано, вивезено до Росії та віддано під 
•суд. . .

І тепер, підчас другого наїзду всі ті 
вчинки повторюють ся. Щ о гірше — укра- 
нське населене масово вивозить ся в глу

би ну Росії з наміром, на случай забору Га
личини і Буковини, скольоиїзувати сї краї 
•корінними Москалями!.

і робить ся се в той сам час, коли Ро
сія і її союзники ведуть війну б)цїм-то під 
кличем оборони і визволеня поневолених на
родів! А Росія голосить світови, що вона 
буцїм то визволяє .підяремних русских** 1 * з з під 
австро угорського ярма...

В дїйсности ані в Галичині і Буковині, 
ані в північно-східній Угорщині ніяких „рус- 
ских“ (Москалів) ніколи не було і тепер не 
має, а були і є тільки Українці. Росія хоче 
зібрати їх під своє панованє. щоби так по
ступити з ними, як поступає з Українцями в 
російській імперії.

А в Росії йде від 17-ґо стрлїтя нечуване 
в світі давлене веїх прояв національного 
житя українського народе, тої цілком окре- 
мішної галузи славянських народів, що засе
лює цілий південний захід російської імперії 
від холмської землі на заході починаючи, 
на Донї на сході кінчачи, на полуднє від 
ріки Нарви і Припяти та через Дніпро по 
береги Чорного моря і верхи Кавказу.

Станувши на становити, що окремого 
українського народа немає і не може бути, 
російське правительство указами з 1862 і 1876 
року заборонило навіть уживати в письмі і 
слові української мови!

Сї варварські зарядженя тривали аж до 
1806 року, поки російська революція їх не 
повалила.

Але по революції з поворотом реакції 
вернулось і давлене і переслідуване україн
ства д Росії: заборонюаали ся часописі, кон
фіскували ся найневиннїйші книжки, тюрмою 
карано передплатників українських видань, 
навіть чисто просвітні товариства українські 
розвязувано, українська мова ке мала ніяких 
прав в школі,' церкві, уряді, — ні на публич- 
них зборах, нї на заеїданях міських і зем
ських рад — навіть на з'їздах учених не 
вільно було послугувати ся українською мо

В0І< 3 проголошенсм війни знищено безпо
щадно і ті останки культурних придбань, що 
зберегли ся в тяжких часах реакції. Одним 
почерком пера закрито українську пресу, роз
вивано просвітні українські товариства, за
боронено навіть українську правопись. Всі 
ті міри так брутально топчуть культурну сві
домість і совість людства, що також з огля
ду на них українська справа мусить бути 
справою всіх культурних народів.

У к р а їн ц і  в и н о с я ть  с в о ю с п р а в у  
п ер ед  суд ц и в іл із о в а н о г о  с в іт а .

Всі Українці без огляду на політичні 
границі стоять на становити своєї окреміш
ности від сусїдних народів і змагають до 
визволеня, опираючи сі свої вмаганя не тіль
ки на внутрішній потребі національного ро-

звою, але також на історичнім праві і неза 
бутній традиції своєї визвольної боротьби

Знаменем живучости тих традицій є укра
їнський легіон добровольців в рядах армій 
центральних держав.

Осередком національних змагань Україн - 
цїв є українські провінції Австрії з їх роз
мірно свобідним українським національним 
житєм. До сего осередку звернені думки І 
надії усіх Українців і тому Українці по обох 
боках боєвої лїнч не хотятьк щоб українські 
землі Австро-Угорщини забрала Росія. Наа 
паки, з розбітю Росії бачуть Українці до
рогу до збережена свого національного істно 
паня, якому загрожує імперія царів.

Загальна Українська Рада, зложена з  аз 
сірійських і російських Українців, в Імя куль 
тури і цивілізації, в імя людскости і поступу, 
в імя природного і історичного права укра
їнського народа на вольне житє і розвій на 
ціональної окремішности, найрішучійше про
тестує проти явного змаганя Росії: підчинити 
царській тирани Галичину і Буковину і проти 
переслїдуваня українського житя.

Починаючи від тої хвилі, коли війска 
осередних держав в своїм повіднім поході 
на схід переступили л їню  Сяну в Галичині 
(червень 1815), Вепра і Тисьменицї в Поль
ськім Королівстві (липень 1915), а Нурця і 
Нарви в губернії гродненській (серпень 1915), 
в ій н а  на с х ід н ім  ф ронті* від ріки Щари 
на півночи до Карпат на полудни, отже на 
довжин? 550 кільометрів простої возддушної 
лінії в ед еть  ся на у к р а їн с ь к ій  е т н іч 
н ій  т е р и т о р ії ,  а веї страхітя війни на сході 
двигає передовсім український нарід і його 
земля.

На просторі яких 150000 кільом. квадр. 
перерито і перекопано область української 
етнічної території стрілецьким^ ровами, збито 
її гранатами і скупано в кровні Людські • •  
селі зруйновані, м'їлїони українського насе , 
леня остались без даху. Ся матеріальна руїна 
української землі, се фізичне нищене україн
ського населеня, кров найліпших синів на
шого народа пролита тепер і в минувшині 
в боротьбі за кращу національну будучнісгь, 
дають нам право жадати від культурного 
світа уваги до нашого положеня і до наших 
змагань.

Нехай вільний буде кождий нарід і не
хай також й український нарід, який на су
цільній території числить 35 мілїенів гояов 
і заселює простір 890.000 кільометрів квадр., 
не буде погноєм для чужих культур і пану
ючих над ним народів!

Бажанєя і домаганєм Українців є таке 
уладнане відносин в східній і середній Европі, 
яке давало-б українському народови повну
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спромогу свобідного національно • полїтич- 
його розвою, вільного від верховодства су- 
сїдчях народів.

Хочемо бути самостійними господарями 
сао і  землі; в сїмї вільних і рівних народі? 
сили і матеріяльні богатства свого краю для 
себе і д л я  л ю д с т в а !

Відень, 15. вересня 1916.

За Загальну Українську Раду:
Д -р К»сть Левицький, голова. Заступники: 
Микола Василько, я  р Лев Бачинський, Ми
кола Ганкевич, Маріян Меленевський, делегат 
„Союза Союза визволеня України". Секретарі: 
Ярослав Весоловський, Волод. Темницький.

І *Д-р Е га Озаркевич
вельми за с л у ж е н и й  громадянський 
діяч у Львові, член Ш иршого Народ
ного Комітету, дійсний член Науко
вого Т-ва їм. Ш евченка, заступник 
голови Т-ва „Просвіта", член дирекції 
Т-ва „Дністер", член управи Ставро
пігійського Інституте, директор „На
родної Л їчницї", ц. к . старший сані
тарний радник і пр. помер у Відни 
21. вересня 1916. в 56-тім році житя.

На далекім віденськім цвинтари виросла 
нова могцла, в якій спочили вічним сном 
тлінні останки одного 8 передових галицьких 
українських діячів. Смерть д-ра Евгена Озар- 
кевича тим більше для нас діймаюча, що 
прийшла в пору, коли в народній роботі чу- 
єть ся брак робітників і коли потрібно нам 
передових рук до праці.

Уродив ся Покійний 8. червня 1861 р. 
в Белелуї снятинського повіту, де його бать
ко  Іван був священиком, і виростав в оточе- 
ню, яке панувало в домі батька, довголїтно- 
го посла соймового й парламентарного, од- 

. ного з наших політичних провідників в 1870 
і  1880 их роках. Згадаємо при тім, що з сего 
патріотичного дому вийшла також наша 
письменниця і піонїрка українського жіночого 
руху Наталїя Кобри нська, сестра Покійного. 
Нормальні школи скінчив Покійний у Сняти- 
нї, перших 5 гімназіальних кляс у Чернівцях, 
З осталї в академічній гімназії у Львові, ме
дицину у Відни, де в 1888 р. осягнув сгепень 
доктора всіх лікарських наук. У Відни брав 
живу участь в жило „Січи", а крім того, че
рез батька парламентарного посла, мав каго 
ду близько входити в загальні наші політич
ні справи.

Зразу посвятив ся Покійний виключно 
своїй лїкарській практиці. Відбувши 3-лїтну 
практику у Відни, пішов на становище дер
жавного повітового лікаря в Боснї, що дава
ло йому знамените матеріальне забезпечене. 
Але по трех роках покинув його і в 1894 р. 
вернув до рідного краю. Тут був два роки 
лїкарем на провінції, а опісля виїхав на сту
дії до Відня. Вкінци в 1897 р. переніс ся на 
постійний побут до Львова, де від разу взяв 
ся до громадянської праці'. Бере участь в 
працях Наукового Товариства ім. Шевченка, 
якого став дійсним членом і видає Лікарсь
кий Збірник. Організує лікарську поміч для 
широких верств, будучи основателем і дирек
тором Народної Лїчницї. Так само до його 
заслуг належить зорганізоване лікарів Укра
їнців в окреме товариство, в якім Покійний 
був головою і редактором популярно науко
вого журналу т-ва „Здоровле". До сего тре
ба додати кілька наукових і популярних 
праць з обласги медицини, працю над укра
їнською термінольогіею, як також удїлюване 
лікарських рад в нашій „Свободі", якої 
від давких літ був сталим співробітником та 
в якій містив богато лікарських статий. Писав 
також часто в „Дїлї“.

Ся діяльність лїкаря громадянина при
несла Покійному перед кількома роками по
чесне становище члена ц. к. Найвисшої Ради 
Здоровля і титул и. к. старшого санітарного 
радника. *

Та поза сею областю д-р Озаркевич 
брав визначну участь в инших областях гро
мадянської праці. Особливо займав ся він 
будженєм національного житя між Українця
ми м. Львова і звязаними з сим політичними, 
культурними і економічними справами. Був 
головою організації Українців м Львова і в 
сім характері виступив як український канди
дат в усіх львівських округах при перших 
виборах до падояменту на основі загального 
голосованя в 1907 р., здобуваючи дуже по
важне число голосів як реальний вислів іст- 
нованя українських горожан міста. Був також 
довгий час членом начальної управи україн
ської національно-демократичної партії, Тїс 
нїйшого Народного Комітету. В організації 
нивших і середних верств українського насе 
леня м. Львова заслужив ся як один з осно- 
вателїв „Міщанського Ьрацтва" і „Львівської 
Руси", в якій був головою. Чи малі заслуги 
поклав у т ві „Просвіта", де був не тільки 
членом головного виділу і заступником го
лови, але також організатором просвітної 
праці для Львова-повіту і Львова міста як го 
лова львівської філії „Просвіти" й опісля 
основатель і голова окремої філії т-ва для 
міста Львова Брав участь також в дїяльнос 
ти наших економічних інституцій і в остатних 
роках був членом дирекції товариства „Д н і
стер".

При надходї московського наїзду в 1914 
р. д р Озаркевич з огляду на своє визначне 
національно політичне становище в у країн 
ськім громадянстві мусів виїхати зі Львова, 
коли не хотів наразити ся на вивезене на 
Сибір. Виїхав серед тяжких обставин, лиша 
ючи у Львові безвихідно недужу товаришку 
житя. Сей виїзд коштував його чи-мало здо
ров ля і хто знає, чи не е причиною його пе- 
редвчасної смерти. Хоч був дуже прибитий, 
взяв ся на еміграції до громадянської праці 
на становити началі ного лїкаря в кольонїї 
українських виселенців в Вольфсбергу.

По випертю ворожого наїзду вернув до 
Львова до своїх громадських занять, яким 
почав віддавати ся з давним запалом, — 
одначе на жаль без давнего здоровля. П о
чав що раз більше занепадати на здоровлю 
й на очах марніти. Перед кількома місяцями 
зустрів його удар • смерть його жінки. Не 
довго й він ії пережив. Літня курація в 
Карльсбздї не помогла, по повороті до Від
ня недуга нирок ставала що раз поважній ша.

Помер у Відни в четвер 21. вересня с. 
р. о 4 ЗО год. по пол. Похорон відбув ся в 
неділю, 24. с. м. на центральне кладовище у 
Відни до родинної гробниці жінки, з роду 
Віденки, яка однак цілою душею пристала 
до нашого народа.

Українське селянство і міщанство в Га
личині, над движенєм котрого Покійник стіль
ки напрацював ся, буде Його споминати як 
свого передового учителя і організатора Не 
хай легкою буде Покійному далека чужа 
земля!

СКЛАДАЙТЕ ЖЕРТВИ
НА НАРОДНИЙ ФОНД

Датіїм належить відсилати від вдрв 
с° ю ’ Ираавий Сой» Кредитовий у  Льве

-Г*1-1*011 *•« ТО, на випадкову ииижачи  
ч. МЮ  ■ допискою „Народний Фонд**.

В справі нашої молодїжи 
середних шкіл.

Чимало нашої шкільної молодїжи ви
гнала війна поза межі Галичини. Денебудь 
зібрало ся її більше, там завдяки заходам 
щирих людий вдало ся поосновуваїи для неї 
школи. Для молодїжи середних шк*л осно
вано у Відни гімнавіяльний курс з україн
ською моеою викла&овою і учительську се 
мінарію дівочу, а в Кірхбергу коло Гмінду 
дано почин до гівназіяльних курсів, які зі 
сим шкільним роком увійдуть в житс. Для 
буковинської української молодїжи засновано 
в Празі гімназіальні курси, з яких буде могла 
користати і галицька молодім.

Та все таки богато нашої молодїжи не 
може користати з науки. Державні українські

гімназії в Терноголи, Коломиї тг Станисла- 
вові і приватні в Городенцї, Рогатині, Зба- 
ражи, Чор кові Копичиаиях і Буську не- 
істнують. Звиж 3.000 молодїжи. що побираліь 
науку в отсих школах, лишили ся без шкіл. 
Правда,частина лишилася під російською інва
зією і тій годі помочи, але значна частьтиняєть- 
ся по всіх закутинах держави, а з того чимало 
і по Галичині. Мало, дуже мало вписало ся 
її до українських гімназій у Львові, в Пере- 
мишли, Яворові та Долині. А не вписало ся 
не із байдужности, чи неохоти до науки, а 
ізза великої дорожнечі у сих містах, та браку 
ВІДПОВІДНОГО приміщеня. Щ г би сьому лиху 
зарадити’ хоч в части, рішило Українське То
вариство Педагогічне основати в однім із 
міст західної Галичини ґімназіяльні курси, 
головно для тої молодїжи, що евакуозанз 
зі своїми родичами до західної Галичини,, 
не може побирати науки в польських гімна
зіях ізза незнаня викладової мови. Попри 
гімназіальний курс задумує товариство осно
вати для біднійшої молодїжи бурсу, де вона 
га невелику відносно оплату могла би знайти 
поміщене, харч і опіку. Втім  напрямі ведуть 
ся переговори і наколи вони дійдуть до 
якихсь реальних вислїлів, тоді товариство- 
подасть до відома загалу місцевість і усло- 
вини принятя.

Покищо було би вказаним, щоби ті, шо 
хотіли би користати з гімназіальних курсів- 
в однім із міст західної Галичини, повідо
мили про се товариство кірткою , щоби 
можна знати на кілько учеників потреба би 
огворити бурсу. Повідомлена належить слати 
на адресу товариства, Львів, ул. Мохнанького 
ч. 12 і то в можливо най коро: т ім  часі, щоби 
не спинювати цілої роботи.

У Львові, 19 вересня 1916.

За головну управу Українського Товари
ства Педагогічного:

Др. О. Макврушка, о. Т. Лежогубський,. 
члени головної управи.

Світова війна.
Не російськім  «ьромтї.

На Буковині в околици Доряи Ватри. 
Кірлїбаби і Людової не зменшив ся в поедіднім. 
тижни напір Москалів на наші становища. 
Мимо непригожої погоди (в горах упав знач
ний снїг) ідуть дальше завзяті бої о пооди
нокі точки; на загал не осягнули ту Москалі 
ніякої корисги. На північ від Станиславова і 
під Галичем трохи устав московський натиск; 
Галич ще доги в наших руках. Значні битви 
були над Нараівкою, в околипи Липицї Д о- 
лїшноі і Бережан; Москалів всюди відперто 
і завдано їм великі втрати. Рав по разу по
новляли Москалі свої приступи між Зборовом- 
і горішним Серетом коло села Перепельник,. 
але безуспішно. На Волини проти армії ав
стрійського генерала Терстіянського заломи
ли ся кровзво веї московські штурми ; десять 
тисячів московських трупів покриває поле 
битви. Здобуто примісток коло Заріча, взято 
в полон півгретя тисячів Москалів і здобуто-- 
17 машинових карабінів. На північ від При
лети нічого важного. Загалом положене со
юзних війск на російськім френтї зовсім ко 
рисне.

Не румуиоьасіяя * р о м т І.
Дальший похід Румунів в Семигороді 

спинено. Коло Петрошенї наші і німець к 
війска пішли самі офензивою проти Румунів,, 
викинули їх взад аж на румунський вік і за- 
няли вершки коло провалу Вулькан. Впрочім 
нічого важного.

И а  Іт а а Ж о ь м іа  «ьрмитї.

Над Сочею розгоріла ся сема з ряду 
битва, якої доси ще не покінчено. Італійці 
маючи в своїх руках Ґорицію і усадовивши
ся тут по східнім боці Сочі, стараютьсявро- 
ломити ся до Триєету згляди* до Любляии. 
Доси всі їх* заходи осталм везу спіш ні. На
ріжних точках фронту звичайні місцеві битвия 
без більшого значіня.



Ч. 40. .С В О Б О Д А *

На валканоьиім  <а*роитГ
В Добруджі посунули ся німецько-бол

гарсько турецькі вйска аж недалеко зелїзни 
я ої лінії Чорна Вода—Констаниа. Румуни і 
-Москалі' для охорони сеї лінії зібрали великі 
резерви і від довшого часу веде сд там за- 
«зята битва. Німецька артилерія осгрілюе 
укріплена Чорної Води. Здасть ся, що битви 
«а тій лінії нотревають довший час, бо Мо
скалі і Румуни за всяку ціну будуть сгарати 
<я не випустити зі своїх рук одинокого по- 
лученя Букарешту з морем, яке творить як 
раз зелїзнича лінія Чорна Вода—Констанца; 
впрочім здобуте сеї лінії загрозилоби безпо
середнє Букарешгови, з котоого вже тепер 
втікає цивільна людність з обави перед час* 
тими відвідинами німецьких бальонів. Кажуть, 
що румумський король переніс свою столи
цю з Букарешту до Галаца, що лежить вже 
при російській границя, бо в Букарештї не 
чуеть ся безпечним. — В Македонії армія Са- 
;рея, в склад котрої входять Французи, Ан
глійці, а також Серби, Італійці і Москалі роз
почала вфензиву проти союзної болгарсько- 
німецьке'! армії. Сю офензиву, що мала на 
ціпи зменшити болгарсько-німецький натиск 
в Добруджі, не тільки припинено, але в д о 
датку сою іні війска в деяких місцях посуну
ли ся навіть вперед. — В Альбанн нема нї- 
‘чого замітного.

На иажодТ.
Між потоком Анкр і річкою Сомою роз- 

горіла ся на ново величезна артилерійська 
-боротьба, яка триває дальше. Частинні при
ступи англійської і франкської піхоти на сім 
•лідтинку Німці відперли. В обласги Мози і 
кето Верден скріпила ся також діяльність 
артилерії. На цілім фронті значна діяльність 
летунів. Німці струтили 24 ворожих літаків, 
з того 20 над Сомою.

На ааійоьммх ф рон тах ,

в Мезопотамії і на Кавказі, в послїднім 
тижни були тільки звичайні сутички без за- 
мітнїйшнх подій.

Низше подаємо звіт австро-угорського 
і німецького генерального штабу за час від 
£9, вересня до 25. вересня с. р. включно.

Звіти ввстро-угорського п 
шиї».

Війна •  Рооіаи».

МІГІ

(19 9). Фронт архикнязя Карла: Росіяни 
•провадили на Буковині дальше свої наступи. 
По обох сторонах Дорни Ватри бгать ся по 
їх боці також части румунського війска. Ав 

■стро угорські і німецькі війска відперли в :ї 
приступи неприятеля, які місцями були при 
готовлені найсильнїйшим огнем артилерій
ським. На полудневий схід від Людової ві- 

. дотнув неприятель трохи на захід вузкий 
кусень нашого фронту. Коло Липицї Долїш- 
иої німецький наступ знов поширив наш до

буток в теренї.
Фронт кн. Лєопольда Баварського: В 

области перед становищами генерала Бем 
Ермолїя успішні стежі. В обласги боевої гру
пи генерала Фата добуто приступом пр им і
ток Заріче, на полуднє від СтоФтхви. Австро- 
угорські і німецькі війска генерала-поручника 
Хлшзіюса швидким наступом пройшли через 
чотири поза собою положені неприятельські 
л ін ії і привели 31 російських офіцирів і 2511 
•жовнірів в полон та добули 17 машинових 
крісів.

(20)9). Фронт архикн. Карла: В Карпатах 
неприятель веде далі свої наступи з як най
більшим завзягєм. На полуднє від Лучини і 
на полуднє від Бистреця осягнув він місцеві 
користи. Зрештою скрізь ми його відперли.

На полуднє від Липицї Долїшної непри
ятель даром стараеть ся здержати поступи 
німецького протинаступу.

Фронт кн. Лєопольда Баварського : Вій
ска ген. Терстіянського протягом дня здави
ли в зародї проби російського наступу. Ве
бером неприятель повів у бій маси в глибо

ких рядах між Пустомитами й Шельвозом 
проти німецьких війск ген. Марвіиа. Неприя- 
теля сгрізь відперто. Нині рано Росіяни по
новили свої наступи. Вдало ся їм коло Шель- 
вова в окремих місцях вдерти ся до наших 
ровів. Одначе швидко зроблені протинаступи 
примусили неприятеля уступити.

(21)9). Фронт архикн. Карла: В лісних 
Карпатах неприятель з найбільшою постійні
стю продовжає свої атаки проти фронту 
армії ген. Кірхбаха. Коло Бреази і на схід 
від сідла Пантар відсунув він трохи висунені 
наперед відтинки фронту. Поза тим розбили 
ся всі приступи о хоробрість оборонців. Се
ред війск ц. і к. оружної сили, що бють ся 
в Карпатах, зіслугуюгь на особливу згадку 
хоробрі угорські баталїони загального опол 
ченя полковника Палаа/ Також над Нара- 
ївкою ос гали без успіху всі зусиля неприя
теля.

Фронт кн. Лєопольда Баварського: В 
области армії генерала полковника Терсгіян- 
ського між Пустомитами і Затурцями звернув 
ся знова проти союзних війск генерала Мар- 
віца удар численних російських мас. Спосіб 
боротьби противника, як звичайно, дійшов до 
свого вершка у висиданю на різню гнаних 
вперед в густих відділах наступаючих війск, 
серед яких була теж гвардія. Тільки на схід 
від Свинюхів боротьба ще не рішила ся. 
Впрочім відкинено неприятеля всюди серед 
найтяжших його втрат.

(22:9) Фронт архикн. Карла: Атакова д і
яльність Росіян в Карпатах вчера трохи змен
шила ся. На північ від Дорна Ватри, на по
лудневий захід від Лучини і в области Лю 
дової відперто наступи неприятеля. На по
луднє від Бистреця втратили ми знова добу
тий онодї назад верх Смотрець. Впрочім не 
стало ся нічого важного.

Фронт кн. Лєопольда Баварського: В о 
бласти армії генерала полковника Бем-Ермо- 
лїя артилерійська боротьба скріпила ся. На 
схід від Свинюхів неприятель кидає проти 
наших контратаків нові відділи війск. Всюди 
їх відперто.

(23)9) Фронт архикнязя Карла: В куті 
трех країв на полуднє від Дорни Ватри про 
тинаступом ми відперли румунські відділи. 
Позатим вели ся сильНїйші бої на полудне
вий захін від Лучини і в области Людової.

Фронт кн. Лєопольда Баварського і 3 о- 
бласти армії генерала полковника Бем Ермо- 
лїя зголошено додатково, що дня 19. с. м. 
австро-угорський боевий летун струтив два 
неприятельські літаки. В области армії гене
рала-полковника Терестіянського від вчера 
перед полуднем з виїмком артилерійського 
боротьба стихла.

(24(9) Фронт війск архикн. Карла: На 
схід і на північ від Кірлїбаби неприятель 
веде уперто дальше свої наступи. На схід від 
згаданого міста його маси після дрібних по
чаткових успіхів здержано і відперто дальші 
наступи. На полудневий захід від Лучини 
зломано російський, семий з ряду в послїд- 
них днях перед фронтом гонведів з Буда
пешту. В области Людової відобрано непри- 
ятелеви користи осягиені ним в послїдних 
сутичках.

Фронт війск кн. Лєопольда Баварського: 
Між Зборовом і горішним Серетом Росіяни 
після попередного приготовленя артилерій
ського вчера знова пішли до приступу знач
ними силами. Кілька масових приступів від
перто вже, коли пополудни на північний схід 
від Перепельник повело ся неприятелеви вдер
ти ся до наших ліній. Нічний нротинаступ 
після завзятис боїв довів до повного від- 
зисканя всіх становиш. Полонено більше як 
700 Москалів і добуто 7 машинових крісів. 
Кроваві втрати непрйятеля відповідають Його 
звичайному способом  веденя боротьби.

(25(9) Фронт архикн. Карла: На північ 
і на схід від Кірлїбаби позиційна боротьба. 
В области Людової Москалі' знов безуспішно 
наступали. На північний схід від Липицї Д о 
лїшної ворог наступив на турецькі війска; 
скрізь його відперто, в однім відтинку про
ти наступом.

Фронт кн. Лєопольда Баварського: Вче
ра вечером Москалі знов силкувались пере
дерти ся на північ від Перепельник, одначе 
безуспішно. Втрати їх тяжкі.

Війна а Румумїхю .
(19)9?. На полуднезий схід від Гатсег 

(Гецінг) відкинено Румунів назад поза Мері- 
зор в напрямі Петрошені. В горах Горгоні і 
Келємен стрінули ся ми 8 близька з непрня- 
телем.

(20 9). На полудневий схід від Гатсег з о 
всім прогнано Румунів. Петрошені і провал 
Сурдук є в наших руках.

(21) 9) На полуднє від Петрощені обсади
ли ми назад також верхи по обох сторонах 
провалу Булькай Коло НодьСебен і на схід
нім семигородськім фронті тільки сутички 
передних сторожий.

(22) 9) Положене не змінилося. Нестало 
ся нічого важного.

(23) 9) Провал Вулькан очищено з не
приятеля. Під Нодь-Себен (Германштадт) від
перто наступ двох румунських дивізій. Ми 
полонили 3 офіцирів і 526 жовнірів. На по
луднє від Гоцман (Гольцменген) неприятель 
трохи відпер наші війска, що стояли на 
сторожі.

(24) 9) В области провалу Вулькан від
перто наступи Румунів коло Германштждту; 
на східнім фронті Семигороду не стале ся 
нічого важного.

(25) 9) Між Сурдуком і просмиком Вуль- 
каном відперто наступи Румунів. На східнім 
фронті' Семигороду значнїйша боєва діяль
ність.

Війна в Італ ією .

(19) 9). На височині Красу пройшов вче- 
рашний день спокійніше тому, що сила на
ступу італійських війск, які брали участь в 
боях, є видимо вичерпана. Відперто відокрем
лені наступи неприятеля. Артилерійська бо
ротьба була пополудни через кілька годин 
дуже завзята, а саме в полудневім відтинку 
височини. Там визначив ся вія початку битви 
полк піхоти ч. 102 тим, що хоробро видер
жав на становищи. Коло Флїча і на Фазан- 
ськім хребті відперли наші війска кілька на
ступів слабших відділів.(20) 9). Гарматний огонь Звернений ІнГ 
височину Красу був хвилями знов дуже знач
ний. Проби наступу зі сторони неприятель 
ської піхоги не розвинули ся наслідком « Ц ІЇ 
нашої артилерії. Стверджено, що оборонці 
Красу мали проти себе в 4-дневних важких 
боях 20 бригад піхоти, одну дивізію кіннотм 
і 15 батадїонів берсалієрів.

В відтинку Суґана італійці заатакували 
нас на Чівароні і Машах По завзятій бороть
бі, яка вела ся до півночи, зовсім їх відпер
то, при чім понесли вони важкі втрати.(2119). Не було більших боїв.

(22) 9) Нічого важного.
(23) 9) На височині Красу відперто кільки 

проб неприятеля наблизити ся до наших лі
ній^ На фронті в Дольомітах неприятельський 
нічний наступ не повів ся. На північ від Ар- 
сієро наші війска нині рано висадили у воз- 
дух вершок гори Монте Чімоне, обсаджений 
Італійцями дня 24 липня с. р. і пра тім по
лонили 13 офіцирів і 378 жовнірів. Ескадра 
неприятельських гідроплянів безуспішно ки
нула бомби коло Пунта Сальворе на півден
ний захід від Пірано. *

(24) 9) В полудневім відтинку височини 
Красу вивязали ся бої зблизька, в яких наші 
війска добули машиновий кріс. На фронті 
в горах Фазанських огнем відперто наступ 
неприятельського баталїону на наші стано
вища на верху Гардіналь. Тепер стверджено, 
що висаджене верха Чімоне, яким знаменито 
кермував мимо одержаної рани поручник Мля- 
кер, мало розпорошуючий наслідок. Одна 
італійські компанія зовсім засипана. Відділи 
50 п. піхоти заатакували з боку, і з ваду 
решту несподівано заскоченої залоги. Числю 
бранців побільшило ся на 427. Добуто два 
машинові кріси. Монте Чімоне остає в силь
нім о гни неприятєльської артилерії.

(25) 9) Огнева діяльність ворога в Побе
режу була в кількох місцях значнїйша. В на
ми воздушний корабель перелетів над на
шими лініями і кинув кілька бомб в околиці 
Комену, без шкоди. В Альпах Фазанських два
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батал'іони альпінів напало в ночи на відти
нок Гардіналь Чіма Буса Альто «кий за дня 
завзято острілювано артилерією. По зажер
тій рукопашній боротьбі Італійців відперто. 
Також проти Форцеля ді Коль Дозе силку 
вав ся посунутись вперед. Піймано там 52 
альпінів і 1 офіцира. На Монте Чімоне в зем
лянках з ще живі Італійці закопані; 24 з них 
висвободжеко і піймано. Решта кличе по 
мочи, якої одначе не можна їм було дати 
супроти огня ворожої артилерії, а яка зале
жить від предложеного ворогови з людських 
вглядів місцевого завішеня зброї.

Зйга ніпйімге Гпфпмге штй?
На ожодї.

(19) 9). Фронт кн. Лєопольда Баварсько
го : Німецькі і австро угорські відділи гене
рала Бернгардія здобули під проводом гене
рала-поручника Клявзіюса сильно укріплений 
російський примісток на "північ від Заріча над 
Єгоходом і гнали за неприятелем аж на схід
ний беріг. В наші руки дістало ся 31 офіци
рів, 2.511 жовнірів і 17 машинових карабінів.

Коло Перепеяьник (між Серетом і Стри 
пою) німецька стрілецька патруля полонила 
2 офіцирів і ЗО жовнірів.

Фронт архикн. Карла: Протинаступ над 
Нараївкою приніс нам дальші успіхи. Число 
полонених зросло на більше як 4.200.

В Карпатах від Слютреця До околиці 
Кірлїбаби живі бої. Відперто ріжні сильні ро
сійські наступи. В области Людової осягнув 
неприятель малі хористи. По обох сторонах 
Дорни Ватри Росіяни й Румуни при да
ремних зусилях приступів потерпіли тяжкі 
втрати.

В Семигородї на полудневий схід від 
Гатсег (Гецінг) побили Румунів відділи гене- 
рала-поручника ІПтабса. За ними йде погоня.

(20) 9). Фронт кн. Лєопольда Баварсько 
г о : На захід від Луцка проти війск генера
ла Марвіца неприятель у день тільки в части 
міг на ново підприняти наступи, бо в біль 
шій скіяькости місць російська піхота не да
ла заставити себе вийти з ровів навіть огнем 
російської" артилерії, зверненим на них. Аж 
вечером рушили в густих валах наступи, які 
знов не вдали ся, серед тяжких втрат для 
неприятеля. Неприятеля, який хвилево вдер 
ся коло Шельвова, знов викннено.

Фронт архикнязя Карла: Над Нараїв
кою йшла далї успішна для нас битва. Не
приятель осягнув відокремлені частинні ко
рнети.

В Семигородї відкинено Румунів поза 
провал Сурдук.

(21) 9). Фронт кн. Лєопольда Баварсько
го : На захід від Луцка російська гвардія ра 
зом з иншими значними силами вела далї 
атаки проти війск ген. Марвіца. Коло Корит
ницї боротьба ще не скінчила ся. Зрештою 
на еїм фронті, широкім 20 км., кілька разів 
поновлюваний приступ зовсім відперто, при 
чім неприятель знов поніс незвичайно кро- 
ваві втрати.

Фронт архикн. Карла: Бої над Нараїв
кою ідуть далї успішно. В Карпатах неприя- 
тель також вчера поновив свої атаки з виїм
ком місцевих успіхів в околици провалу ГІан- 
тир і в відтинку Татарця (на північний схід 
від Кірлїбаби); скрізь його відперто з тяжки
ми для него втратами. На Бабі Людовій сім 
разів ішов він приступом на наші станови
ща. Стрільці" ріжних німецьких племен під 
командою ген.-майора Бесса мають визначну 
участь в сій успішній обороні. Шпиль Смот 
рець, який 19. с. м. дістав ся був в руки не
приятеля, відзискано приступом.

В Семигородї обсадили ми граничні го 
ри по обох сторонах провалу Вулькан.

(22|9) Фронт кн. Лєопольда Баварського: 
На захід від Луцка ие повели ся слабші ро
сійські атаки. Коло Коритннцї неприятель 
держить ся ще в малих мастях наших стано
вищ. В боях 20. с. м. дістало ся в наші руки 
760 полонених і кілька машкнових карабінів.

На части фронту між Серетом і Стри- 
пою на північ від Зборова, нагальний гар
матний огонь. Наш огонь унеможливив не- 
приятельські атаки.

Фронт архикн. Карла: Над Наражкою 
аначний огонь і місцями діяльність піхоти.

В Карпатах шпиль Смотрець знов утрачено. 
Нові зусиля Росіян на Людовій Бабі знов о- 
стали без успіху завдяки витревалости наших 
хоробрих стрільців. Наступи в відтинку Та
тарця і на північ від Дорни Ватри відперто.

В Семигородї нічого нового.
(23(4) Фронт кн. Лєопольда Баварського: 

Коло Коритницї розбили ся спліні російські 
наступи.

Фрснт архикн. Карла: На північ від Кар
пат не було зміни. В Карпатах-бої ослабли. 
Відокремлені ворожі напади не мали успіху.

Фронт в Семигородї: По обох сторонах 
Германштадту пішли до наступу дві румун
ські дивізії. Наші передні відділи відперли 
їх з великими крівавими втратами. В проти- 
наступах ми піймали 3 офіцирів і 526 жовні
рів. Коло Сент Яношгелі ми в ночи взяли 
наші пости взад. Просмик Вулькан здобули 
ми й удержали проти ворожих зусиль на від
бите їх.

(24)9) Фронт кн. Лєопольда Баварського: 
Значні російські сили знова 5 разів рушили 
до приступу між Серетом і околицею на пів 
ніч в'д Зборова. Під Манаєвом неприятель 
вдер ся до нашої лінії, але в протинаступі 
його знова відперто. Полишив він більше 
як 700 полонених і 7 машинових крісів в на
ших руках. Дальше на північ всі наступи 
зломано перед нашим фронтом, причім не
приятель поніс тяжкі втрати. ,

Фронт архикн Карла: В Карпатах між 
Людовсю і Людовою Бабою і на стоках 
Цимброслави ми добули назад утрачені в по 
передних сутичках части наших ревів. На 
північний схід від Кірлїбаби ведуть ся зав
зяті бої.

Фронт в Семигородї: В провалі Вуль
кан і дальше на захід відперто кілька ру
мунських наступів.

(25(9) Фронт кн. Лєопольда Баварського: 
Становища під Манаєвом,. відбиті 23. с. м. 
безпроволочним протинаступом, оборонено 
проти поновних сильних наступів.

Фронт архикн. Карла; Між Золотою Ли
пою і Нараївкою Москалі даром наступали 
на турецькі війска. Піймано 142 жовнірів. 
У відтинку Людової знов відперто російські 
наступи.

В Семигородї: Наступи Румунів між 
Сурдуком і Вулькансм були безуспішні.

Зі світа.
Греція.

Нове грецьке правительство не іде зо в 
сім під лад держав почвірного порозуміня 
і стоїть твердо при короли, котрий бажає 
за всяку ціну задержати невтральність Греції. 
З тої причини француські і англійські кора
блі" стоять дальше в більших грецьких при
станях, щоби при помочи свого війска кож- 
дої хвилі робити новий натиск на Грецію. 
На домаганє держав почвірного порозуміня 
Греція зажадала від Німеччини відосланя до 
Швайцарії четвертого корпусу грецької армії, 
котрий стояв в Кавалї і недавно здавши ся 
разом з оружем_ в німецькі руки, зістав пе
ревезений до Німеччини. На се домаганє від
повіла Німеччина, що шануючи невтральність 

ВВОЛИТЬ її волю і грецьких жовнірів 
відішле до Швайцарії, але тільки тоді, коли 
буде мати певність, що держави почвірного 
порозуміня не ужиють тих жовнірів проти 
осередних держав; на разі сеї певности нема 
і грецький корпус остане на дальше в Н і
меччині.

Швеція.
4 Невелика швецька держава, що лежить 

над Балтійським Морем і межує з Фінляндією 
замкнула мінами переїзд до Балтійського 
Моря до воєнних кораблів. Се відносить ся 
головно А0 англійських воєнних кораблів 
(бо німецькі кораблі з балтійських приста
лий не потребують переїзджаги через канал) 
і тому Англія та прочі держави почвірного 
порозуміня зажадали для себе переїзду через 
канал, бо в сей слвсіб могли би напасти на 
німецькі кораблі і на Балтійськім Мори. 
Швеція відповіла, що свого зарядженя не

змінить і що однаково буде трактувати во
єнні кораблі" всіх держав. З сего зарядженя 
видко, що прихильність Швеції є радше по 
стороні осередних держав, передовсім Н і
меччини, з котрою лучать її близшг відносини

Зїад нермаимчів правительотв  
скандинавських держ ав.

В послїднім ТИЖНІ! відбув ся в Хри- 
стіянїї (столиця Норвегії) з’їзд президентій 
міністрів і міністрів заграничних справ трех 
скандинавських (північно-європейських) дер
жав Швеції, Норвегії і Данії, щоби охоро
нити свою невтральність перед замахом зі 
сторони Англії та дати печин до зорган'зо 
ваня всіх європейських невтральних держав 
та започаткована мирових переговорів. З сих 
нарад оголошено ноту (письмо), в якій ска
зано, що всі скандинавські держави згідні є 
в думці про удержанє безстороннє? не8граль- 
ности. Обговорено справу обмежуваня прав 
та інтересів невтральних країв воюючими 
державами, з окрема трудности торговельної 
політики. Наради виявили згідність поглядів 
на ті справи. Опісля раджено над зарядже- 
нямн в ціли оборони невтралькости. Зго
джено ся на зложене заяви, що правитель- 
ства трех скандинавських держав уважають 
виключеним, щоби самі про себе, або спільно 
з иншими невтральними державами могл і 
підняти ся мирового посередництва. Учасники- 
нарад розійшлися збажанями, щоби уряджу
вати на будуче з’їзди представників згаданих 
трех держар, коли відносини будуть того 
вимагати.

Револю ційні а а в о р у те п я  
І  Ф інляндії.

Від сотки лїт належить до Росії давній- 
ше швецький край Фінляндія, що має свій 
власний сойм, своє гроші і має мати широку 
самоуправу, яку московський уряд що раз то 
більше касував. З причини нищеня Росією 
фінляндської свободи були там ріжні заво- 
рушеня, яхі повторяють ся і тепер. ГІрибувші 
до Хрисгіянї преїзжі з Росії, оповідають, 
що житє-бутє богаго фінлядських міст має 
тепер революційне знаня, що не ограничаєть 
ся вже до самого опору, як се було весною 
в 1915 р. по вивеземо російськими властями 
в Сибір невигідного фінляндського сенатора 
Свінхувуда. і так онодї пр. зруйнували фін
ляндські революціонери великі російські ка- 
сарні в Кемі. Російські власти намагають ся 
всякими способами здавити перші почини за
гальної революції в краю. З петроградського 
округа спроваджено поспішно війско. Зелїз- 
ничий рух в цілій Фінляндії" поки що здер
жений для цивільного населеня. Йдуть лише 
війскові поїзди.

А и і*Л!Я.

Невдовеленє в Англії з приводу дов
гого треваня війни зростає що раз більше. 
Щоби запобігти можливосте розрух і в англій
ське правительство оголосило в послїдних 
днях стан воєнний у всіх більших містах як 
Льондо.ч, Бірмінгем, Шефільд, Глєсгоа і Но- 
тінген.

Богдан Лепкий.

Матвій Цапун.
— Федьку!
-  Га?
— А подиви ся, небоже, чи не йде 

богач.
Федько кидає мвлат, лізе на дерево т 

глядить у село.
— А що, йде?
— Дїдько лабагий, не він. А де ви ба

чили, щоби богач додержав слова? Недурно 
каже святе письмо, що скорше верблюд 
увійде до царства небесного, як богач пере- 
лізе через ухо від ігли.

— Як кажеш, як? Борше верблюд увій
де... повтори но ти ще раз.

— Піп два рази проповіди не говорить.
— А хібаж ти піп? Тебе навіть на дяка 

не хотіли, аж я тебе приймив.
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— Е ет! Говоріть своє! — буркот ів 
Федько, і недобрий, що богач не виніс обі
цяного підвечірка. став із такою силою роз
бивати каміня, що куски по всім цвинтаря 
літали.

— Федьку!
— Га?
— Не збавляй каміня, бо я тобі тепер 

не піду нового лупати. То мусить вистати на
цілий гріб. .

— Про мене, най стає, або ні. Я своє 
роблю — відповів Федько, але вже уважній 
ше чімхав камінні груди та не метав їх, а по
давав свсму господареви до ями. А той стояв 
у ямі на стільци та мурував невеличкий гріб, 
так на дві трумнї. Щ о накине кельнею вапно, 
то вставить у Нього камінь, та гірибє молот
ком. Часом, як камінь не сидить у справі — 
клене, а як не годен дібрати до міри, то чі- 
храєть ся в голову і спльовує.

Щ о кілька хвиль витягає кости та обти
рає піт. Із’роботи він не зовсім задоволений. 
Не вміє гробів мурувати. Клав хати, ставив 
печі і мурував склепи. Навіть двірська пивни
ця вийшла з під його рук, але гріб, то друге 
діло, та ще для хлопа. Де то хто видів, аби 
хлопа ховали в .мурованім гробі. Хлоп вий
шов із землі, землею жив і в земли мас гни
ти. Годувала його земля, майже він землю 
погодує, най собі з нього хоч яка деревина 
потягне, або трава. А в мурованім гробі що? 
Зжеруть його хроби тай — тьфу!"

Так роздумуючи, вивів стінку під верх.
Завтра зачне склепити. Але перше му

сить богач оглянути роботу, бо така була 
умова, а з богачами сокоти ся. Прикрий на
род. Свого, то стільки, що за наднігтем не 
дарує, а чужого вїрве, де лиш можна. Тай 
не був би богач!

Поклав останній камінь у самім кутку, 
вдарив молотком раз, другий, змірив і — до 
бре. Тоді молоток кинув на середину гробу 
і розвів крижі. По пояс стоя.в у гробі, а від 
пояса на земли. Там зимно, мертвеччина, а 
тут — літо, трава, квітки. Пополудневе сонце 
припікає, над гробами мушки бреиять тихень
ку панахиду, коло камяпних гробів гріють ся 
ящірки, а коли .вітер цілком утихне, то чути, 
як тріщать деревляні хрести, розсихаючи ся 
звільна. Саме над недомурованим гробом сто
їть молода вишня; киваеть ся від вітру та 
потрясає своїми ягідками, немов говорить: на, 
зірви, сочисті. Муляр ловить її за гилю і зри
ває кілька ягід, щоби відсьвіжити губу.

Але в ту мить пригадує собі боганький 
почастунок і кличе:

— Федьжу!
-  Га?
— А піди но ти та подиви ся, чи не йде 

богач.
Федько кидає камінь та лізе на березу.
— Йде, присяй боже, Йде! — кричить 

за хвилю. — 1 горівку несе і булки на за
куску.

Тогдн муляр і собі стає на окопі, та 
дивить ся, чи правда. А стежкою справді йде 
богач, Матвій Цапун. Його можна на пів милі 
по ході пізнати. Ніхто так не киваеть ся, як 
він, у право, в ліво, в право, в ліво, як ма 
ятник при годиннику в коршм:. Та ще має 
Цапун звичай, відпочивати що кілька кроків. 
Як йде з другим, то на такому відпочинку 
перериває бесіду, добуває ріжок із табакою 
і дає нюхати, як сам — то також нюхає і 
лаєть ся: „О, виш, дідова! Як заорав! Бодай 
му так дідьки вилами спину орали. Кільки 
земленьки святої збавив!" А іноді: „Казети 
би читав, гарбату пив, дзигар смалив, а від 
праці як чорт від свяченої води тїтає. А ди
ви но ти. мудрагелю, на мене! Таж я навіть 
неділі святої не втратив, не то щ о!“ А сопів 
Матвій’ Цапун, як перегодована ворона і час 
від час^ за крижі хапав ся, бо щось там його 
кололо, якби хто шилом шпигав. Говорили 
в селі що то так Й0МУ кривда людська бо
ком лїзе Але то не праодз, бо Цапун ніколи 
не кривдив, а Йно на роботу був дуже при
крий, для других і для себе. Щось його до 
тої роботи перло, щось ним кидало, рвало. 
Зуби затискав, а робив. Буває часом така 
скора конина. Чим більша гора, чим більший 
тягар, а вона скорше гонить. При такій ко- 
нинї не втримаєш пари. Змаргаєть ся на дух.
І з Цапуком нїхто в світї не годен був ви- 
яепжати. Жінка ззараня востаріла ся, а челя 
лина як дотягне до року, то на службу Божу 
несе а на другий рік не стане, хоч ти їй зо
лоті'гори обішой. За те доробив ся Цапун.

Маєтку. Кажуть, що коршмареви та дїдичеви 
гроший позичав, такий богатир був. А жив 
як найбіднїйший. Тільки табаку купував що 
найкрасшу і раз у рік упивав ся чорно. А 
більше нічого. Непривітний був Цапун і ие- 
говірливий, неввічливий. Все бувало в землю 
дивить ся, якби нічого більше не видів. Не 
засмієть ся, не зажартує. хочби не знати що.

Але остатними роками змінив ся трохи.
Як подибле якого статочного газду, то 

жалуеть ся, що дїтий не має і що маєток на 
чужі руки піде. „Але я вже щось таке при
думаю, що ну!" І придумав.

Маєток дасть1 на „добрі цїли", так як 
той пан у місті радить, щоби цілий світ знав, 
що жив такий мудрий чоловік, Матвій Цапун, 
а собі ви,мурує гріб. Видів такі муровані гро
би у місті, з янголами та всякими святими. 
Там десь „але“ лежати.

Тай мурують Цапукови гріб. Для нього 
і для Ксеньки, невеличкий. Тай не дорого. 
Щось за ЗО срібних. Чи Цапуна на таку суму 
не стати? А може він того ие варта? Мой! 
Таж він ціле житє в арешті не сидів, нікого 
до криміналу не завдав, громади ніколи не 
зрадив. То не кождий потрафить!

Так роздумуючи, підходить до гробу.
— Дай, Боже, щасливо!
— Дай, Боже! Дякуємо! Дай, Боже, 

й вам!
— Ну, якже робота?
— Ніяк, огляньте!

- —■ Перше випємо по чарці, бо мені' в 
горлі сухо — відповів Цапун, наливаючи 
чарку.

— Дай вам, Боже, щобисьте ту роботу 
щасливо скінчили, тай щобисьте ще не раз 
мурували —  каже Цапун.

— А вам, дай Боже, в мирі та спокою 
лежати в тому гробі — відповідає муляр, ви
пиваючи чарку.

Потім дають челядникеви, а потім Ца 
пуп кладе фляшку на гробовій плиті, виймає 
булки і просить, щоби їли та пили без нього, 
бо він ііно на празник по другій пє.

Мулярі сідають при плиті, Як при столі 
і підвечіркують, а Цапун кладеть ся спочива
ти. Перед ним лягає на траву останній про
мінь сонця. Кругом чинить ся сумирно, як на 
пзинтар пристало. В гсрі, над верховітєм 
дерев видно блїдоголубе небо. ЯК ГІОМНЯТИЙ 
шовк, долом лягають тїни. В горі запалюють 
ся звізди, а долом, як відблиск тих звізд, 
мерехтять світлячки.

Часом листок задріжить на галузці, ча
сом забринить пчола, що спізнилася з пово
ротом до дому, з далека чути ланів і
клекіт води і торохтанє возів — пригод, що 
там, за цвинтарем якийсь другий, живий світ.

Тихо, Ось блисла перша капля роси, за
дзвонили цільні сині дзвіночки, повіяло ка
дилом від сосон, почала ся вечірня, цвинтар
на молитва. Тихо! Глядить Цапун і видить, 
чого доси не видів, чує, чого/ не чув ніколи 
і мило йому думати, що така вечірня тишина 
зійде колись на нього в гробі. Щ о лежати 
він буде поруч своєї жінки в вічнім відпо
чинку, без журби про завтрішню днину. А 
коли настане така тиха година, як тепер, то 
чути ме шелест збіжа на свойому полі і кле
кіт млина на свойому ставку і вечірний, дале
кий гул пчіл. А з  дзвінницї за йоіо упокій 
дзвонити ме той великий дзвін, т о  він його 
на свою вічну память завісив.

Тихо...
Нараз будить його якийсь крик. Ага! 

То муляр кличе, щоби йти оглянути роботу.
„Зараз, зараз" — відповідає Цапун, пі- 

доймаючи ся на ноги.
Мірить уздовж, мірить у шир і дивить 

СЯ, чи ДОВОЛІ високий^
Ніхто його не здурить.
„А  вважайте, склепіть мені кріпко, що

би, не дай, Боже, склепінє не впало та не 
поторощило нас, особливо на Великдень, ко
ли тут ціла громада зляже" — наказує муля
рів. „Ну, нічого, нічого, виджу, що робота 
добра. Нічого". _

В г м  око його паде на одвірки. При- 
глядаєть ся і видить проталину, таку, що 
можна би долоню вложити.

„А  то що?" — питає грізно.
„Всохло ся" — відповідає муляр. „Завтра 

заправлю". "
„Памятайтеж, заправте, щоби мені було 

в порядку" — наказує богач.
Потім вилазять і збирають ся йти.
Муляр скидає в. торбу начинє і кличе:

— Федьку!
— Га?
— А бери начинє.
— Завдайте, то возьму.

—  Муляр завдає і виходять. Цапун за
микає ворота, щоби що не ввійшло. Та при 
воротах іще раз показує на гріб і на ту щі
лину та каже:

„А  памятайте, щобисьте мені добре за
правили та щоби нам туди не? віяло. Памя
тайте!"

1 виходять.

Представленя до повітових комісій 
причиккових і жалоби до ц. к. най- 
висшого трибуналу адмінїстраційного 
у Відни в случаю відмови причиика 

на удержанє

::вносить адвокатська канцелярія::

Д-РА СТЕПАНА БАРАНА
у Львові, ринок Ч. 10.

Турки над Золотою Липою.
Про турецькі ВІЙСКЯ, що бють ся тепер 

в східній Галичині над Золотою Липок , так 
пишуть німецькі газети:

Саме коли почала ся нова російська о- 
фгнзиеа на вірменськім фронті, від’їздили пер
ші поїзди з турецькими військами з Туреч
чини на східно галицький фронт. Війскові 
поїзди ішли швидко один за другим з Цар- 
ггроду через Болгарію, Сербію і Угорщину 
до східної Гзличини і на Волинь. Тільки в 
Білгородї і Землінї еони задержували ся для 
нрнпочинку війск. Зараз після приїзду на 
місце призначена один турецький корпус за- 
няв призначений йому відтинок фронту в о 
гневій лїнїї на схід від Львова, инші дивізії 
остали ся в резерві. Жовніри легко призви
чаїли до галицького лідсоня, бо се в біль
шій части селяни, мешканці' гір Малої Азії,, 
де підсонє не таке лагідне, як в Галичині.

З  проходом турецьких дивізій до Га
личини вже порішено було уступити з вису- 
неного наперед у виді клина, фронту гене
рала Ботмера над Стрипою. Москалі напи
рали сильно вперед і підчас тих тяжких боїв 
помагали Турки обороняти нову лїню. В зов 
еїм неглубоких законах стрілецьких, без дро
тяних перегород перед собою вони все від
пирали російські .масові наступи. Від того 
часу значно скріплено артилерію боєвих о- 
томанських відділів, побудовано і укріплено 
їх становища, і в боях, що вели ся в пер
ших днях вересня на схід від Бережан, вони 
ще раз доказали, що вони є перворядним 
добірним війском.

Одна з дивізій, що бєть ся коло Бережан 
брала участь в битві під Янїною підчас бал- 
каиської війни. В жовтни 1914, її кинено до 
Гал'їполї і там вона через пятнайцять аїїсяцїв 
боронила серед убийчого огня корабельних 
гармат форту Арі Бурну. Мужва дивізії скла
даєте ся головно з молодих анатолїйських 
мужиків, старшими річниками допоенюєть ся 
відділи. Підофіцири мають воєнний досвід.
Є загально відоме, що сі жознїри бють ся 
хоробро, та не почувають потреби хоронити 
ся перед огнем. Знаменито виконують вони 
земельні роботи, яких вимагає теперішний 
стосіб веденя війни. Побіч Анатолїйці'в бють 
ся чорнолиці Араби і мешканці' з околиць 
Смирни і Брусси. Командаг дивізії ще моло
дий чоловік. Комендант корпуса „се високий 
офіцир турецького генерального іитабу. Ту 
рецькі офіцири в своїм поведеню ввічливі і 
елегантні. Кождий офіцир знає німецьку або 
француську мову. З своїми союзниками вони 
остають в щирій приязни, також і ті, ще ви
ховані у Франції, і шанують своїх німецьких 
учителів. Радо признають ся до расового 
споріднена з Мадярами. Анатолїйцї виявля
ють великі здібности у веденю стеж (патруль). 
Всі турецькі жовніри не терплять дротяних 
засіків, які уважають для себе перешкодою
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в рукопашнім бою. Багато з них вже цілими 
ровами остає поза домом і всі зають, т о  
конець сеї війни тепер їм принесе довгі роки 
мира.

Хто пхнув Румуні^ до війни?
На румунськім престолі засідає король 

Фердинанд з роду Гогенцолєриів, близький 
свояк німецького цісаря Вільгельма II. Дума
ли. що король Фердинанд не піде війною 
проти Австро-Угорщини і Німеччини, бо за
гально уважали його за прихильника тих дер
жав, яким був померший його стрий румун
ський король Кароль. Та сі надії завели. За 
війною з нашою державою був не тільки 
румунський президент міністрів Братіяну, але 
не менше ворожо до Австро Угорщини і Ні 
меччини відносила ся і румунська королева 
Марія, яка ужила всіх заходів, щоби склони- 
ти свого мужа до виповідженя війни Австро- 
Угорщині:

Румунська королева Марія, як і ії сестри, 
з котрих одна вийшла за муж за російського 
великого князя Кирила, виховала ся в Англії, 
ще доси найчастїйше і найрадїйше говорить 
по знглїйськи і цілою душею стоїть по сто
роні Англії, відносячи ся до Німців з повного 
ненавистю.

З сеї прихильносте румунської королевої 
Марії до Англії скори,стала її матір, рідна сестра 
російського царя Апександра II, а вдова по 
німецькім князю Альфредї Кобурським, яка 
мешкаючи в Румунії ширила всюди російські 
впливи. Всі ті отже, що старали ся перетя
гнути Румунію на сторону иочвірного поро- 
зуміня, мали легку задачу, бо в тім ділі по
магали їм королева Марія і її матір.

На румунськім дворі є отже горою баб
ська політика. Королева Марія обробила сво 
го мужа, який няні в політиці не зробить ні
чого проти волі своєї ЖІНКИ.

Прихильником Англії і Росії є теперіш- 
мий наслїдник пресгола Кароль. Родив ся вже 
в Румунії і є вихований « 'православній вірі. 
Як чотирнайцятьлїтний хлопець поозначував 
на малі в часі лекції географії границі Буко
вини і Семигороду красками Румунії, „прилу
чаючи" в сей спосіб сі краї до Румунії, при 
чім сказав до свого] професора, що він ко
лись над тими краями буде панувати.

Очевидно, що ту слїдно впливи матери. 
Коли яізнїйше королевич Кароль служив 
в німецькій армії в ГІочдамі коло Берліна, 
могло здавати ся, що там набере сз прихиль
носте до Німців. Щоби се не стало ся, ви 
слала його маги на довший час до Петро
граду н і царський двір, де старав ся о руку 
царської дочки 'Гатіяни, але ся сказала, що 
за Волоха не вийде, бо її не иодобаеть ся. 
Королевич дістав отже гарбуза І вернув до 
Букарешту, а його невдача зі сватанем на 
царськім дворі причинила перед війною певне 
остуджене ПОЛІТИЧНИХ відносин між Росією 
і Румунією, над чим дуже боліла королева 
Марія.

Але жив ще старий король Кароль, тво
рець румунської держави, що помер вже по 
вибуху війни, в жовтни 1914 р. Англїйські і 
російські політики не переперли своїх жадань 
на румунськім дворі, бо покійний король Ка
роль стояз все непохитно по стороні Австро- 
Угорщини. Королем став його братанич Фер
динанд і тодї від разу королева Марія зачала 
агітувати за війною з Австро Угорщиною, та 
вкінци свого дійняла. Румунія виповіла війну 
і каже ся, що се зробив Братіяну. Се ні. Се 
зробили матір і син, — королева і наслїдник 
ярестола.

Т. Бабкіа.

В кервавий бій.
(Відхід 28-ої сотнї в поле).

Чуеаі брате мій, товаришу мій 
Відлітають сірим шнурком 
..................... журавлі в вирій...

Б. Лепкий.

Чорним круком пролетіла по січовім 
коші нова вістка з поля. Пролет ла — і глу
хим евутком — наче чорного заслоною по-

крила лиця молодого братства. Стрілецтво 
збирало ся гуртками по розвадівських улич- 
ках —

Одною з улиць. що веде серединою 
села, вийшов стрілець вістун. Лице бліде, го
лова похилена на груди.

На зустріч еїмнайцятьлїтньому охотни- 
кови спішив скорою ходою другий. Він за
примітив товариша, чимскорше приступив до 
нього і хопив його за рамя, та з денервовано 
спитав:

— Чи чув, що стало ся ?
— Чув, але... волів би не чути — від

повів запитаний, ледви чутно.
— Так що-ж? Оповідай скорійш !
— Ех, що ту оповідати І... Брат мені 

згинув... Мій любий братчик... — шепнув дро- 
жачими устами і звернув у бік. Хотів закрити 
пекучі сльози перед товаришем збруї...

ішов спотикаючи ся, невисокою з ігну
тою статю рисував по собі півколеса... а там 
дальше — спер ся о тин і виняв хустку з ки
шені. Втирав горячі, щирі сльози...

Товариш, видко, не сподівав ся такої 
вістки. Вона заскочила його так несподівано, 
що він навіть не знав, що відповісти. Він 
тільки й шептав: „не може., не може бути... 
Миж зі Славком другими були.. “

Коли перший відійшов вже досить да
леко, аж тодї прочуняв другий. Видко було, 
що зразу хотів потішити товариша і впустив 
ся кілька кроків вперед. Та опісля роздуму
вав ся І лиш скаїав д іс е б е : „Так. , щож се 
поможе?... І чи зумію його розрадити?... 
і мій — кажуть — погиб... піду та розвідаю 
ся доклади ще"...

Є

1 простий народ І інтелігенція і стрГ 
лецтво все вибрало ся на .супроводя 28 ої 
полевої сотнї. В розвадівських хатах не о- 
стала мабуть ні одна свідома українська душа. 
Тож і чисельні були проводи.

Призначена до відходу сотня почала 
сходити ся на гостинці, що веде в сторону 
Стрия, перед стаційною канцелярією.

Була перша година з полудня. День 
гарний, девятий з ряду оеїнної пори! По 
боках мурованої дороги, стояли ще в зелені 
садки і крили в собі скромно • чепурні, білі, 
с'льські будинки. Золоте сонце, то визирало, 
то знову ховало ся за хмарку. І воно, ясне 
сонїчко чомусь сумовало...

Новобранці виходили з наладованими 
наплечииками і хлібниками та співали гурт
ками срілецькі пісні.

В однім гугку змішали ся стрільці ви- 
ходцї з виздоровцями і змінившись за ра
мена співали: •

Ішов стрілець на війноньку,
Пращав свою дівчиноньку:
Пращай же любко, пращай голубко
Я йду в чужу стороньку.
Пісня лунала жалібно і проймала чоло

віка до глубини душі. Коли допроваджено 
пісню до слів:

А серед полк, гне ся тополя
Тай на стрілецьку могилу... —

зібрана публика зглядала ся мимоволі на 
себе і один у другого бачив сльози зво
рушена. ,

Около пів до другої гозннн надійшла 
і кошова старшина. Залунали голоси коман
ди м назначені в поле станули лавою на 
скраю мурованим.

Полевий кураг о. Пшепюрський висту
пив з посеред старшини, і  почав пращальне 
слово. Говорив коротко та щиро, а з його 
слів несло ся безмежною любовю до нещас
ної України: „Ід іть як і мяогі пішли, — г о 
ворив він — та покажіть, чиї ви сини, ким 
й м щ о  в кайдани закуті! Слова незабут
нього Кобзаря, хай будуть вашим гаслом!...

По сім пронесла ся команда: „П о їїр і 
Чвірками в право в б ік! За мною сотня 
руш! — і все поплило в сторону стації.

Порядок походу був як звичайно. По 
переду йшла стрілецька музика і вигравала 
стрілецькі марші. Могутня мельодія несла ся 
під облаку, то знову уривала ся, а найніж- 
нїйші її місця уносили стрілецьку душу в не
знану країну. Кождий тон, кождий акорд був 
тут винятий із глубини стрілецької душі і те
пер ударяв по найнїжчїйших її струнах та 
вводив її у якийсь дивний настрій.

Я йшов з боку і слухав. Музика грала 
„Марш з над Стрипи*. Сей марш чув я вже 
нераз, та признаю ся, кілько разів приходило 
ся мені вслухуватн ся в його буйну мельодію, 
я находив в н ій зазеїгди щось нового. Усе 
якісь нові вражіня, нові думки, почував я 
у себе в душі. І пригадали ся мені' слова у- 
кладчюа пісні товариша Михася, які одного 

.разу сказав він при відограню сего маршу 
до одного з товаришів: Ось тут, Лесю, се 
наш похід вперед. Чи чуєш сесе житє, з яким 
ми гнали ся за ворогом? Се наші пориви, 
наші надії... А тут, о, о — говорив він в ин- 
шім місці — се ми над Стрипою. Пожерла 
Стрииа чимало стрілецьких людей — се трі- 
юмф з над Стрипи кажуть сподївати кра
щого завтра — се конець тріумфальний часті» 
марша".

За музикою ступала старшина, з курін
ним атаманом М. Тарнавським по середню, 
а дальше полева відхідна сотня і кілька по- 
четних чет.

З посерея походу внріжняла ся безпе
речно найбільше відхідна 28-а сотня. Всі в 
зелених одностроях, з шапками „мазепин- 
ками" на головах, а в додатку цілі у цвітах, 
Опалені, молоді лиця, подекуди не то без- 
усі, але навіть ще дитячі, виглядали, начеб 
ішли на весїлє, або врннайменше в похорони 
з хор'гвами... А хоругви вилися та повівали 
і вказували своїми кінцями дорогу яа схід 
начеб говорили:

У бій, у бій, в кервавий бій...
За Волю й Долю України, в страшний 

[в и р ій !...

В Коші У. С. В. дня 16. вересня 1916.

НОВИНКИ.
Нові подвиги наших стрільців. По ве

ликих битвах в днях 3. і 4. вересня с. р., в 
котрих українські січові стрільці, що борють 
ся в околицях Бережан разом з австрійсько- 
угорськими, німецькими і турецькими війска- 
ми, стесали ся незвичайно хоробро, стрільці 
остали дальше на своїх становищах, зводячи 
в день в день кроваві битви з Москалями, 
що завзято напирають на сей фронт. Дня 
16. вересня с. р. наші стрільці відзискалн 
дуже важне становище, яке під напором над
звичайної російської переваги мусїли хвилево 
лишити Турки (Дикі Лани коло Потутор), та 
відперли Москалів півтора кільометра 
беручи при тім в полон понад 300 жовиїріа 
я офіиирлми. За те дістали стрільці' крім при
знань з усіх сторін ще окрему письменну по
хвалу диві її), в якій . з признанєм підносить 
ся хоробрість і завзятість українського стрі
лецтва, яким воно внов здобуло собі повне 
довірє дивізії. На жадане коменданта турець
кої дивізії подано йому імена офіцирів і 
стрільців, які брали участь в тім славнім про- 
тинаступі, в цїли предложеня їх до турецько
го війскового відзкаченя. Богато стрільців і  
їх офіцирів предложено нашій і німецькій 
команді до відзначена.

Український рух в Росії. „Украинская 
Жизнь" доносить, що змосковщений Украї
нець Коваленко, член думської правиці, на

І
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зборах земства в Полтаві проголосив заяву, 
б якій вказав на свій зворот в справі україн
ського руху. Він признає слушними змаганя 
до розслїдженя і приспішеня української шту
ки і культури, але жадає попертя і правного 
признаня для української мови. А  саме нале
жить її завести в середних школах і учитель
ських семинарах, як також оснувати катедри 
на унїверситетах в Київі, Харкові і Одессї 
в українській мові. Коваленко, якого змінений 
погляд принято з як найбільшим вдоволенєм, 
жалїє, що заступники Полтавщини держать 
ся асторонь від національно політичних до
магань українського народа, які він хоче пред- 
ложити в думі.

За українську гім назію  в Лубнах ко
ло Полтави. Виходяча в Москві „Сггеіа Рої 
$ка“ приносить в 235 ч. вістку, що властитель 
більшої посїлости полтавської губернії Ше- 
мет (звісний український діяч); поробив захо
ди о дозвіл на отворенс в Лубнах гімназії 
з українською мовою викладовою. Київський 
науковий округ сю просьбу відкинув. Шемет 
задумує спрямувати свою просьбу до міні
стерства просвіти.

З Українського Парламентарного 
Клю бу. Дня 19. вересня с. р. відбула ся у 
Відня нарада Українського Парламентарного 
Клюбу. — Головною точкою наради була 
справа скликаня парламенту і делегацій, яку 
видвигнули на порядок дня засїданя угор
ського сойму і ухвали німецьких послів. Усї 
присутні на нараді члени Українського Клюбу 
заявились однодушно за скликанєм австрій
ського і спільного парламентарного тіла, а 
щоби додати більшої поваги своїй заяві, по
становили через свою президію запросити 
всіх українських послів і членів палати панів 
з Галичини і Буковини на нараду, яка відбу
ла ся в суботу, 23. с. м. о 10 год. рано в па
латі послів, на якій рівнож ухвалено жадане 
скликаня парлчменту. З черги застановляли ся 
присутні над новими тягарами податковими 
і  ухвалили вказівки що-до заходів у прави 
тельства, щоби для Галичини й Буковини, з 
огляду на воєнний тягар, який лежить на сих 
областях, виєднати звільнене від нових по 
датків на час війни і на протяг двох років 
по заключеню мира. Справа ся, як зачуваємо. 
£ на добрій дорозі і імовірно не стріне ся з 
засадничим опором правительствв.

Нарада наших пол ітиків  з  намісником 
Діллсром. В половині вересня с. р. приїхав 
намісник бар. Діллєр до Відня, де відбув ряд 
нарад з правительством і з галицькими по
л і гиками. З української сторони мали з ним 
довшу нараду пп. д р Кость Левииький, Ро 
манчук, д р  Лев БачинськиЙ і Володимир 
Темницький, котрі явили ся у нього як пред
ставники українського парламентарного за
ступництва і Загальної Української Ради. На
рада мала за предмет довгий ряд важних 
справ для нашої суспільности й війни. Обго
ворено між иншими справи примусового ви- 
седюваня людиости з областий сусідуючих 
з лінією. На підставі уповажненя президента 
міністрів і начальної команди армії заявив п. 
намісник, що виселюванє може бути прима
нюване тільки що до місцевостий, які лежать 
в боєвій лїнїї або в безпосереднім, найблиз- 
шім сусідстві її. Розширюване виселюваня на 
дальший пояс місцевостий начальна команда 
армії виразно заборонила, а намісник готов 
кождої хвилі на донесене, йому особисто пе
реслане, зарядити все потрібне, щоби розпо
рядок начальної команди був виконаний в 
кождім подібнім випадку. Крім сеї важної 
справи полагоджено з намісником або бодай 
підготовлено з ним полагоду богатьох инших 
справ, як справу виплат за воєнні чинитьби, 
оправу Талєргофу, поодинокі питаня, звязані 
з відбудовою краю, сараву віднови видав 
мицтва „Народної Часописи-, справу пере 
ямського енископства, справу помічних рефе
рентів шкільних, питане приміщена одної 
української гімназії в Носім Санчи, врешті 
справу львівського „Народного Дому .

Четвертий кур інь (баталїон) галицько- 
українського 24. полку піхоти на укра їн 
ські мїли. Четвертий курінь 24. п. п. нале
жить до найкрасших українських курінів. Він 
не лише відзначаеть ся хоробростю, про іцо 
свідчать маси відзначень і похвал уеїх ко 
манд, але памятає також про народний обо- 
вязок. У курінї е веї українські часописи в 
числі поверх Зве, (між ними найбільше нашої 

Свобода*) передплату заплачено з гори. На

кожду чаеопись складало ся по 2 до 3 вояків. 
Та Й що до збірок на всякі народні потреби, 
хто зна, чи сей курінь не стоїть на першім 
місци. В червні 1915 р. зложено до 900 К 
для сиріт і вдів по Гуцулах-сірільцях. Сю 
квоту вислано до редакції „Народнього Го 
лосу” в Чернівцях. Там також надруковано 
спис жертводавців. У еїчнї 1916 р. зложено 
поверх 1,000 К на всілякі народні и'іли: (Рід
ну Школу, дім сиріт Шептицького, Народний 
Фонд і т. д . ; збіркою заняв ся кадет Бемко). 
Гроші зцожено в редакції „Д іла" у Львові. 
В однім числі „Свободи” з лютого с. р. бу
ла про се маленька згадка. В маю с. р. на 
зазив „Українського Педагогічного Товари
ства" зібрали: надпоручник Ф. За путовим між 
жовнїргми 980 К, а поручник М. Юрків між 
офіцирами 200 К.ь Обидві сї квоти вислали 
висше згадані до Українського Товариства 
Педагогічного у Львові. Незайвим буде за
примітити, що богато жевнїрів давало по 5 
до 10 К, отже доволі богато. Остатню збір
ку переведено протягом одного пополудня. 
Будь що будь сум а  п о в е р х  3000 К, як на 
один курінь, є доволі значною. Ясна річ, що 
богато треба признати в заслугу свідомим 
одиницям між підофіцирами й Українцями- 
офіцирами. — Немало зложив курінь також 
і на урядові збірки, як на Червоний Хрест 
(австрійський і угорський), підводну лодку 
і т. ин. Побажати б тільки, щоб і инші укра 
їнські українські курінї та полки пішли слі
дами славного четвертого куріня коломий
ською полку піхоти та складали гроші на 
наші народні ціли, не забуваючи, передовсім 
про жертви на Народний Фонд.

Посол д*р Євген Олесницький масть 
ся лїпше М ною заслужений громадянський 
діяч і наш політичний провідник посол д-р 
Євген Олесницький, шо в мартї с. р. тяжко 
занедужав, масть ся тепер значно ліпше і є 
надїя, що за якийсь час верне він до здоро- 
вля і до народної пгацї, яку весь український 
нарід все високо цінив. Посол др. Олесниць 
кий мешкає тепер у Відчи.

Посол Микола Василько занедужав 
сими днями на камінь в нирках і лежить в 
одній з віденських лїчниць Стан недужого 
розмірно корисний. З українських послів від
відує Його миж иншими др. Кость Левецький. 
Недуга популярного посла викликує живе 
співчутс також у неукраїнських кругах полі
тичних Відня.

Знесене л їтного часу. В суботу ЗО. ве
ресня с, р. о год. 12. в ночи перестане обо- 
вязувати дотеперішний літний час. Того дня 
о год. 12. в ночи всюди в нашій державі 
пересунуть вказівки годинників о одну годн
им віад. Від 1. жовтня с. р. буде знова та
кий самий час як перед 1. мая с. р.

Паперові двокоронівки можна ділити. 
З причини браку дрібних гроший позволив 
Австро угорський Банк, котрий видав паперо
ві двокоронівки, ділити їх на двоє або чет
веро; половина двокоронівки має вартість 
одної корони, чвертка вартість 50 сотиків. У 
Львові є вже всюди в обізї покраяні надвоє 
або четверо паперові двокоронівки.

Болгарський король був 15. вересня 
с. р. в кватирі наступника престола комен
данта групи війск ахикн. Карла. Був з ним і 
наступник престола Борис. Привитанє короля 
з архикн. Карлом було дуже сердечне. Зараз 
після привитаня відбула ся в вагоні довша 
нарада. Вечером видав архикнязь на честь 
короля і кн. Бориса обід. На другий День 
удав ся король на фронт армії ген. полк. 
Кевеша. В поли приняв депутацію свого ц. 
і к полку гузарів. Король назав архикн. 
Карлови кавалерський хрест за хоробрість.

Енвер паша в Галичині. Недавно від
відав турецькі війска в східній Галичині ту
рецький мінїстер війни і заступник началь
ного вожда Енвер паша. Користаючи з на
годи, відвідав Енвер паша також головного 
вожда на сім фронті генерала кавалерії і ад
мірала архикнязя Карла, з кзтрим відбув 
довшу нараду.

Пиво подорожіло- о 40 кор. на гекто
літрі або 20 сог. на одній „гальбі". У Льво
ві „гальба” звичайного львівського пива ко 
штує тепер 76 сот. (з початком війни 24 сот.) 
Шинкують пиво тільки від 7 до 10 год. ве 
чером і одна особа може випити тільки дві 
„гальбі*. Кажуть, що з початком грудня с.р. 
пива взагалі не етапе.

З красвої комісії для воєнних чи- 
нитьб. В днях 12. і 13. вересня с. р. відбуло 
ся в намісництві в Бялій десяте з ряду засї- 
данє краєвої комісії для воєнних чинитьб. Ря
джено над 65 справами, зголошенимн через 
11 сторін з ярославського і старосамбірсько- 
го повіту. Щ о до 52 справ постановлено ви
нагороджене в сумі 1,296.862 К 50 сот. Прочі 
13 рішено звернути першій інстанції для до
повнена в напрямі, вказанім комісією. Справи 
мериторнчно полагоджені предложить ся до 
остаточного рішеня міністерській комісії.

Реченець відданя війскових коний 
призначених до рільничих робіт. Рескрип
том міністерства війни з 23 серпня с. р. по
становлено, шо коні видані війском для 
ріпьників в рільничих цілях мають бути в і
добрані що йко на приказ мінїстерсва війни. 
Покищо коні остануть ся дальше у рільни
ків, хоч би вони збіже вже звезли. В послїд- 
нім случаю треба тих коний уживати до у- 
прави поля і инших робіт в рільничих го 
сподарствах.

Нові оплати почтові і телеграфічні 
які входять в житє з днем 1. жовтня с. р „ 
представляють ся так: Оплата за лист до 20 
грамів 15 сот., за кождих 20 грамів 5 сот. 
Переписні листки (кореспондентки) видавані 
війсковою управою з видруковзною почто- 
вою маркою, 8 сот., всі инші переписні лис
тки 10 сот. замість до теперішних 5 сот. 
Оплата за друки виносить 3 сот. за кождих 
50 грамів. На посилку з друкеми без ріжни- 
ці ваги можна буде наліплювати т. зв. пос
пішну марку за 2 сот.; посилка з такою 
маркою буде пересилана з такою самою ско- 
рістю як листи і переписні листки. Оплата за 
товарові прібки виносить 5 сот. за кожних 
50 грамів; вага посилки може доходити до 
503 грамів. Посилки т. зв. ділових папер.в 
(„Ое8сЬа'і§раріеге“ ), допущена від дгвна за 
границю, буде заведена також внутрі держави 
і до Угорщини, Б. сни й Герцеговини і Німеч
чини; оплата виносити ме по 5 сот за 50  
грамів, одначе найнизша оплата мусить вино
сити 25 сот. Опката за цінні листи буде скла
дати ся з оплати за вагу порученсго листу 
і з оплати за вартість; сплата за вартість 
виносити буде в -А встрії 5 сет., до Угорщи
ни, Босни, Герцеговини й Німеччини 10 сот. 
за кождих 30 гр. Щ о до пакунків знесено 
стрефову систему і заведено оплату відповід
но до ваги в відступах 5 кг. при чім най- 
висша вага може бути 20 кг. Нова оплата в 
Австр ї і до Угорщини, Босни і Герцеговини 
за 5 кг. 80 сот.. за 10 кг. 2 К, за 15 кг. З К. 
за 20 кг. 4 К Почтові перекази до в Австрії 
і до Угорщини і Босни й Герцегоеини вино
сити муть до 50 К 20 сот , за кождих даль
ших 50 К по 5 сот; до Німеччини за кож- 
дих- 25 К по 25 сот. Телеграфічна оплата за 
слово буде виносити 8 сот., при чім мінімальна 
оплата за телеграму мусить виносити 1 Кор. 
Телеграми пресові, яю допускають ся в Ав
стрії. Угорщині і Боснї й Герцеговині, кош 
тують 4 сот. за слово, при спавшальованю 
15 К за перших 500 слів і по З К за іфждих 
дальших 100 слів. Де нема сего окремо за 
значено, там оплата відносить ся до Австрії, 
Угорщини, Босни й Герцеговини і Німеччини. 
З огляду на нові оплати будуть Еидані нові 
почтові марки. Сї оплати мають принести 
державі около 90 мілїонів кор. доходу біль
ше ніж дотеперішні.

Судове рішене в справі воєнної огне
вої шкоди. Недавно видав найвгеший три 
бунал судовий вирок в такій справі; В однім 
господарстві в західній Галичині вгоріла в 
падолисті 1914 р. стодола, в якій був примі
щений відаїл війскових підвоз, що їх візники 
спричинили огонь. Товариство обезпечень, 
опираючи ся на постановах статута. які не 
признають відшкодована за воєнні шкоди, 
відказало ся від обозязку заплати обезпе* 
чевої суми. Пошкодований виступив проти 
товариства обезпечень з процесом, який по
кінчив ся для позовника відсуджуючим ріше- 
нєм. В мотивах вироку найвисший трибунал 
иідчеркнув се, що товариства обезпечень 
приймають відвічальність лише за звичайну 
небезпеку, яка грозить обезаечекому в ми
рових часах і серед звичайних відносин. Ви
соту премій означує товариство на основі об
числена правдоподібкости небезпеки при по
мочи статистичних дат, маючи до того на 
увазі всі обставини, з якими треба звичайно 
числити ся. Тому виключені в умовах з то-
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® перенладї ,иа українську мову.
Ивмжочье, яке поамйиа находяти ся в иождій уираТкеьиій хаїТ. Для тих, що стоять я пола.

в окспсх а ока цайиращою духовою роарадою.
-  -  -  ХХХіес», 1  а в з о р о ж о .  - - - - -  Щ а а  і  х о р о ж а .  - - -

Замовляти: „Свобода", Львів, Ринон 1В.
При замовлекю посилаеть ся рівночасно грош і (1 К .) за книж ку, а ми то го  самого дна висилаємо замовляючому. Ж овнірам на усі 
РеМрозі-и також  шлемо. — А хто пришле відразу гр о ш і на десять прим ірників, то  є 10 К., то  дістане ще одну книж ку даром . 

ЗАМ О ВЛЕН Ь БЕЗ ГР О Ш ЕЙ  Н Е ПРИНИМ АЄМ О .

я щ а а а я Е н е гс іа н к із Б В Е Е В И И ііи в ім н я в н а н м в я
вариством обезпечень ш коди спричинені не
звичайними відносинами, як нпр. в ійною . 
Причиновий звязок м іж  в ійною  а висше о- 
пнсаним случаем добачує набвисший трибу - 

-нал в тім, щ о у  в искових відділ в з приводу 
небезпеки житя зроджуеть ся духовий настрій 
який попри недоцїнюванє житя проявляєть ся 
також  в легковаженю чуж ого  майна. Серед 
таких обставин не можна вимагати в ід  вій 
скових осіб дбайливости про чуже майно, 
отже і осторожности з і світлом і огнем. На
слідком то го  повстає незвичайна небезпека, 
якої не м огло мати на увазі товариство о- 
безпсчень при заклю ченю  умови, а за при
чину то ї небезпеки, щ о переростає звичайну 
міру, треба вважати війну.

Марнує гроші
той, хто купує лихі годинники базарові, котрі 
по короткім  вже часі стають" ся і:е до ужитку. 
Ми радимо радше відразу замовити добрим, 
тревалий, бездоганно ідучий годинник швейцар
ський у світовім, експортовім дожі годинників:

Н, 8и іп ег, ЬаіЬасН Мо. 
713. Власна зареєстрована 
фабрика годинннківвІИвай; 
аарії уможливляє згаданій 
саітовій фірмі без зарібку 
посередників доставляти ли
ше добрі і витреваяі годин

ники по низшкх цінах:

£  « і
я X  
*е;<

5 а-

К у п у й т е  і з а м о в л я й т е  і
:: Ц іна: штука ЗО сот. (почт. 35 сот.) і :

10 ш тук з почт. оплатою К  3.00
25
50

100

7’20
13-50
2500

Від 25—100 шт. поручено (рекомендовано).

с Печатаєть ся в ідривний денний
календар на 1417 р

нний

1—5 Замовлена приймає: ч 52
А. ОКПИШ , Л ь в ів , Р и н о к ч. 36.
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• О голош ама.
Для тих, що оголошують ся, подасмо до відома, 

що у нас « така тарифе і
Оголошеия звичайні за стрічку одношпальтову дрібяпв 
друком або її місце 20 с. — Надіслане за стрічку дріб
ним письмом або її місце 60 с„ в оповістках 80 с., є 
части редакційній І К. Повідомлене про Мячанж, зару
чини і т. п. по 1’50 К  за стрічку, найменше 4 К. Дріб- 
ні оголошені за слово 6 с., найменше 60 сет. Слові 
грубшил друком числить ся подвійно. Передплата і

:: належитість за інсераги платні у Львові, я я

Ч. 410. 
а »

,. 719. 
.. 705. 
.. 449. 
„  518. 
.. 865. 
„  865. 
,. 865.

®С
1203. 

„  1316.
1360 

.. 1280-
<22 

.. 1469.

ИІкле.пи, мкср-расходф годвмиин 
Нддша, *  мочи спГг.чнй год- киш ене»*  
Срібний ремонтоар годинник . . . .  
РоскопЬ-годяниик 8 кеиінями . 
Роскопф-годиннпк ■ подиіііии.ч плащем 
Плоскиіі иТклевмй ГОДИННИК к л в н л є р с ь к и ї  
Ніклевяіі лжцуию к панцмри** ■ • • • 
Сріблив лакцуіпоч кругло панцирним . 
Срібний ланцумок 30 Гр. т і Жккй  . . . 
Дчмськжїї годин ник, зі стала «бо нїкли
Добрий вудильних .. ..................................
Гарний годинник раиткиковиК . . . .  
Гарний годинник <т їн і:ий
Гадюк будильник в ночн світяч-й . 
Піклевий ланцушок шпортовин коротким 
Гарний довгий .іавцушок з білого мстгию

Кождий годинпк е я к  набточнійше  
...................пушений в рух. - - - - - -

Не минайте
•  перечитайтеІ

Чи варто за невеликі гроші в тих 
тяжких часах розвеселити ся ? 

Певно, кождий скаже, що варт*.
Саме тепер вийшла обемнсга книжка 
(девять аркушів друку), котра містить 

в собі

900 словами дзвятсот

Дотепів, вигадок і жартів.

Я к не 
подобае ся 

иОжяв 
виміняти

4-ю
8-40
780
580
7-20
7-501-00
2-20
4-40
7-80
3- 50 

10-30
4- 80 
980
1- 75
2- 80

„  „ , ВисилкаИигатіпшвґ й:їїї.-їк ,“
даром і оплатно. “ “г^оищй**1"

Власна фабрика годинників в Швабцарії 
ХрИСІ ІЯИО.КИЙ яиснлковий дім 

ТІЛЬКИ
в

Н . 8 Ш І М Г  Т' Т “ М а й  N 0 . 7 1 3 .

Славний на цілий світ з достави добрихгодинників.
Одиноке добре жередо дла проворних

] покупців.

в
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Хто хоче розвеселяти ся, а таких 
в теперішнім часі буде певно богато, 
нехай чим скорше спровадять собі сю 
книжку, бо задля великої дорожні і  і 
браку паперу наклад вглядво не ве
ликий.

Сю справді на часі книжку вида
ло Товариство „Просьвіта".

Канцелярія Товариства у Львові (Ри
нок ч. 16.) висилає єї безпроволочно 
тому, хто пришле переказом на сажу 
книжку і  хор. 80 сот. (Члени „Про- 
сьвіти", що заплатили вкладку, пла
тять тільки 1 кор. 30 сот.), а на ре
комендовану пересилку 35 сот.

Оправлений в полотно примірник 
коштує без почтової пересилки о 50 
СОТ. більше. 490 14-?

„Свобод*”  хотТв «И 
•  свИІЙ РШНІЙ українській молі мать щоявяив 
ВІСТМ В СВІТВ, ©СОвЛМВВ в віЯнм» нвя ввлрвиуївярус

Хто в
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11 Нерждллатники-ссляни „Свободи" 11

мають знижку
І платять

2 Корони міончно«

З друкарні „Діла* Львів, Ринок 10, Видалень: .Д іл о ", сто» вар. 8 «Дя» » Р »

Хтвзпвввдййатнйків.Сввбадк
зміняв м ісце п о б уту  та н  з селян, яи  і 
ж о в н ір ів  ( Г е М р о в і ) ,  нехай  зараз на
п и ш е до адмінТстрації „С вободи" і  п о д а
ю чи н ову адресу, ко н е ч н а  подасть рім-

■ .... . мочасно і-*™"" ■ .... —

попЕПЕдну (стару) адресу.
Г

ТОВАРИСТВО 
ВЗАІМНОГО КРЕДИТУ„ДНІСТЕР”

у ЛЬВОВІ 
ул. Руська ч. 20. 

Телвф. 788.
засноване при Товаристві вваївиих «беа- 
печень .Д Н ІС ТЕ Р -  в р. 1895 на підставі 

закона о стоваришенях а р. 1873.

Одвічальність членів обмежена я» я»- 
двійної висоти уділу.

Цілю Товариства « уділюван» креда- 
ту своїм членам рільникам обезгеченим .« 
„Дністрі" від більше літ.

Відсотки від вкладок 4 прод.,
беа потрученя рантового податку.

В К Л А Д К И
приймає і виплачує Каса Товариства а уря
дових годинах від 8. до 2. і  полудив.

Конто в Почтовій Шадннцї 35.127.

Жирове конто в Австро -угорськім 
Байку.

Щядмичі вкладки К 4,725.000
Власний маєток „ 649.0С0
Уділені позички „ 4,850 000
Канцелярії Товариства отворені перед 

п о л уд и м .

За реджяаию відповідає: Д р.
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